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Structura Raportului de evaluare externă de progres 

 
 

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD):  

Universitatea de Vest din Timișoara 

 

Școala / Școlile universitare de doctorat:  

Școala Doctorală de Filosofie, Sociologie și Științe Politice – domeniul Sociologie 
 

 
 

I. Introducere1 
În cadrul acestui capitol, se prezintă succint: 

- contextul în care a fost redactat prezentul raport de evaluare externă (tipul evaluării, 
componența comisiei de experți evaluatori etc.); 

- detalii despre școala doctorală/școlile doctorale din care face parte domeniul de studii 
doctorale evaluat (număr de conducători de doctorat, număr de studenți, context 
instituțional, scurt istoric etc.); 

- detalii despre domeniul de studii universitare de doctorat evaluat (număr de studenți, 
context instituțional, scurt istoric etc.). 

 
Raportul de evaluare externă de progres pentru DSUD Sociologie în cadrul Universității de 
Vest din Timișoara a fost elaborat în perioada 12-19 iunie 2025 de către o comisie de experți 
evaluatori formată din: prof. dr. Andrei GHEORGHIȚĂ (Universitatea „Lucian Blaga” din 
Sibiu, student drd. Adrian-Vasile LĂZĂRESCU (Universitatea din București) și expert 
calitate Alexandru MANOLACHE (ARACIS), pe baza Raportului de progres depus de către 
Universitatea de Vest din Timișoara la ARACIS. 
 
Școala Doctorală de Filosofie, Sociologie și Științe Politice (ȘDFSȘP) a primit autorizație de 
funcționare prin OM nr. 3304/28.02.2008. În cadrul acesteia, DSUD Sociologie a fost înființat 
prin OM 5382/29.09.2016. La momentul depunerii raportului de progres (anul universitar 
2024/2025), ȘDFSȘP organiza studii doctorale în cinci domenii (Asistență socială, Filosofie, 
Sociologie, Științe ale comunicării, Științe politice), sub coordonarea a 31 de conducători 
științifici. Conform raportului de progres, misiunea ȘDFSȘP este de a dezvolta programe de 
cercetare performante și de a aduce contribuții semnificative la progresul cunoașterii 
academice și științifice în cele cinci domenii menționate. 
 
La nivelul DSUD Sociologie sunt afiliați 15 conducători de doctorat (față de 12 la momentul 
celei mai recente evaluări ARACIS), coordonând 41 de doctoranzi (față de 47 în 2021). 

 
 

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul 
REE  

 
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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În cadrul acestui capitol, se va prezenta modul de implementare a recomandărilor, precum și 
concluzii asupra măsurii în care acestea au fost implementate.  
 
La momentul evaluării externe anterioare (2021) au existat cinci indicatori cu statutul „parțial 
îndeplinit” (A.1.3.2, A.1.3.3, B.1.2.2, B.3.2.1 și C.3.1.2), toți ceilalți indicatori având statutul 
„îndeplinit”. 
 
Indicatorul A.1.3.2 vizează ca cel puțin 20% dintre studenții doctoranzi să fi beneficiat pentru 
minimum 6 luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală. Se formulau 
următoarele recomandări: 

- Implementarea cadrului creat la nivel de facultate și universitate cu privire la susținerea 
financiară a activităților de cercetare; 

- Identificarea de parteneri din mediul socio-economic care să ofere susținere financiară prin 
acordarea de burse studenților doctoranzi. 

La nivelul UVT a fost implementat un program prin care studenții doctoranzi pot solicita 
suplimentarea finanțării cu 50% din valoarea bursei în schimbul unor cerințe suplimentare de 
rezultat. Suplimentar, la nivelul facultății există proiecte de cercetare pentru tineri cercetători, 
însă doar un doctorand din DSUD Sociologie a accesat un astfel de grant în anii de raportare. 
Apoi, conform raportului, se fac eforturi de a include doctoranzii în proiecte de cercetare/de 
dezvoltare instituțională, dar și de identificare a unor parteneri din mediul socio-economic care 
să finanțeze cercetarea doctorală în Sociologie. În consecință, cele două recomandări sunt 
parțial implementate, fără a atinge un nivel care să permită schimbarea statutului indicatorului 
A.1.3.2 în „îndeplinit”. 
 
Indicatorul A.1.3.3 vizează utilizarea pentru finanțarea cheltuielilor de formare profesională a 
doctoranzilor a cel puțin 10% din totalul sumelor obținute prin granturi doctorale și taxe de 
școlarizare. Se formulau următoarele recomandări: 

- Demararea unui proces de informare cu privire la metodologie pentru studenții doctoranzi, 
realizat anual în prima lună de la înmatriculare; 

- Realizarea unui instrument de monitorizare privind implementarea metodologiei; 

- Publicarea anuală pe site a doctoranzilor ce au beneficiat de decontarea cheltuielilor de 
formare profesională. 

Conform raportului de progres, UVT a reușit îndeplinirea criteriului la nivel de IOSUD (11,4% 
în 2023, 10,5% în 2024), însă nu există date care să permită evaluarea stării de fapt la nivel 
de școală doctorală sau de domeniu. La nivelul recomandărilor, raportul menționează 
implementarea unor mecanisme de informare în legătură cu oportunități de finanțare a 
cheltuielilor de formare profesională. Nu există informații legate de implementarea sau nu a 
ultimelor două recomandări. 
 
Indicatorul B.1.2.2 vizează evitarea unei rate de exmatriculare la 3 ani de la admitere de peste 
30%. Dată fiind îndeplinirea sa parțială raportul ultimei evaluări recomanda: 

- Implementarea unui set de activități remediale și de consiliere educațională asociate cu 
măsuri pentru creșterea numărului locurilor bugetate. 

Conform raportului de progres, rata exmatriculărilor/retragerilor voluntare în perioada 2021-
2024 a coborât sub 30%, ceea ce înseamnă că criteriul a fost îndeplinit. S-au implementat 
diferite activități remediale și de consiliere pentru a reduce rata exmatriculărilor. 
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Indicatorul B.3.2.1 vizează evitarea situațiilor în care un referent extern participă anual în mai 
mult de două comisii de susținere a unor teze coordonate de același conducător de doctorat.  
Se recomanda: 

- Centralizarea și monitorizarea atentă la nivelul domeniului a referenților. 
Datele prezentate în raportul de progres sugerează îndeplinirea indicatorului B.3.2.1 la nivelul 
tezelor de doctorat susținute în anii 2021-2024. 
 
Indicatorul C.3.1.2 vizează sprijinirea la nivel de domeniu a organizării unor doctorate în 
cotutelă internațională și invitarea unor experți străini de prim rang care să susțină 
cursuri/prelegeri pentru doctoranzi. În contextul îndeplinirii parțiale a indicatorului, în cadrul 
evaluării din 2021 se recomanda: 

- Încurajarea și instituirea practicilor de cotutelă internațională prin valorificarea 
parteneriatelor de cercetare existente; 

- Invitarea a minim doi experți internaționali care să susțină prelegeri. 
Raportul de progres aduce argumente detaliate în favoarea remedierii situației semnalate cu 
ocazia evaluării din 2021: există o primă teză de doctorat în cotutelă și întregul mediu academic 
al facultății a beneficiat de prezența unor experți internaționali de renume în ultimii ani și 
colaborarea cu aceștia. 
 

III. Concluzii și recomandări 
Se formulează concluzii generale cu privire la schimbările substanțiale produse de la ultimul REE și la 
implementarea recomandărilor. 
 

Sintetic, principalele concluzii privind implementarea recomandărilor formulate cu ocazia 

evaluării anterioare cu referire la indicatorii A.1.3.2, A.1.3.3, B.1.2.2, B.3.2.1 și C.3.1.2, 

evaluați ca „parțial îndepliniți”, sunt următoarele: 
 

 

Nr. 

crt. 

Indicator de 

performanță 

Recomandare Implementarea 

recomandărilor 

1. A.1.3.2.  Implementarea cadrului creat la nivel de 

facultate și universitate cu privire la 

susținerea financiară a activităților de 

cercetare. 

Implementată 

(fără atingerea 

pragului de 20% din 

indicator) 

2. A.1.3.2. Identificarea de parteneri din mediul 

socio-economic care să ofere susținere 

financiară prin acordarea de burse 

studenților doctoranzi. 

Parțial 

implementată 

3. A.1.3.3. Demararea unui proces de informare cu 

privire la metodologie pentru studenții 

doctoranzi, realizat anual în prima lună 

de la înmatriculare. 

Implementată 

(indicatorul A.1.3.3. 

este îndeplinit) 

4. A.1.3.3. Realizarea unui instrument de 

monitorizare privind implementarea 

metodologiei. 

Neimplementată 

(nu există 

informații) 

5. A.1.3.3. Publicarea anuală pe site a doctoranzilor Neimplementată 
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ce au beneficiat de decontarea 

cheltuielilor de formare profesională. 

(nu există 

informații) 

6. B.1.2.2. Implementarea unui set de activități 

remediale și de consiliere educațională 

asociate cu măsuri pentru creșterea 

numărului locurilor bugetate. 

Implementată 

(indicatorul B.1.2.2. 

a fost îndeplinit) 

7. B.3.2.1. Centralizarea și monitorizarea atentă la 

nivelul domeniului a referenților. 

Implementată 

(indicatorul B.3.2.1. 

a fost îndeplinit) 

8. C.3.1.2. Încurajarea și instituirea practicilor de 

cotutelă internațională prin valorificarea 

parteneriatelor de cercetare existente. 

Implementată 

(indicatorul C.3.1.2. 

a fost îndeplinit) 

9. C.3.1.2. Invitarea a minim doi experți 

internaționali care să susțină prelegeri. 

Implementată 

 

 

În concluzie, pe parcursul ultimilor trei ani, Universitatea de Vest din Timișoara a făcut eforturi 

solide și cuantificabile în procesul de implementare a recomandărilor formulate cu ocazia 

evaluării externe anterioare a domeniului Sociologie și a atins nivelul „îndeplinit” pentru patru 

din cei cinci indicatori evaluați anterior ca „parțial îndepliniți”. 

 

 

Evaluator Afiliere Semnătura 

Andrei GHEORGHIȚĂ Universitatea „Lucian Blaga” din 

Sibiu 

 

Adrian-Vasile LĂZĂRESCU Universitatea din București 

 
Alexandru MANOLACHE ARACIS 
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